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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY

Sterheíítoség és kiadóhivatal:
Weis? Márk könyvkereskedése, liov:i a lap szellemi 
észét illelőközl emények. előfizetési é= 'tirdelésidi- 

jak küldendők.
hrW.iratdlr ndnunii, rtKsxji,

Csongrád ós a vármegye,
A legközelebb lefolyt várme­

gyei tiszti főügyészi választás al­
kalmával, a főügyészi állásra Dr. 
Vecsery Sándor t. vármegyei tiszti * 1 
főügyészt választották meg, a meg- j 
üresedett tiszti főügyészi állásra: 
Molecz Lajos dr. föl din k, csongrádi . 
ügyvéddel szemben.

Ennek az állásnak a betöltése 
alkalmával községünkből meg vá­
lasztón vai megyei bizottsági tagok, 
ismét felvetették azt a kérdést, .me­
lyet már több izbvn felvetettek, 
hogy Szentes városából megvá­
lasztott vármegyei bizottsági tagok, 
amennyiben a többséget k-épvise- j 
Ük, egy szent. - i polgárral sz ön­
ben tisztán it kai páti íotimnsbó! mel­
lőzik a vidéki tehetségeket. Sze­
rintünk ma ügy adnak a dolgok, 
hogy a várni egy i központi adá­
sokra, nem úgy. mini régen: mi­
dőn holdup; emlék n Slammer Sán­
dor vármegyei alispán intézte a 
vármegye sorsát, a vármegye né­
pességére és községe érdekeit is 
figyelembe vette és a tiszti állá­
sok betelésénél községünkre is 
figyelmet fordított: hanem ettől el­
tekintve, kizárólag Szentes do­
minál.

Hát kétségtelen lény, hogy 
abban az időben: midőn Csongrád 
vármegyétől EI. M. \ ásárhely el­
szakadt: midőn Csongrád várme­
gye megszabadult attól a nyomás­
tól, melyet azelőtt H. M. Vásái- 
hely gyakorolt szemben a vár­
megye más községeivel, in­
nen Csongrádról a vármegyei fő-
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tiszti állásokra több illustris egyé öt 
választoltak meg és neveztek ki.

így p. u. az összes vármegyei 
számvevő -égi állásokat, valamint 
a főorvosi, egyik csend biztosi é* 
üt "biztosi állást Csongrádi szület­
tek kel töltötték be. Tiszteletit 1 je­
gyezzük meg, hogy akkor: a szám­
vevői, a csend biztosi, az utibizto • 
si állás nem voh minősitéshez 
kötve, sem jog végzettséget, sem 
vizsgát a/, állami s/.ámvileltanból, 
de még egyszerű középiskolai vég­
zettséget sem követ.- bek a főtientvi- j 
selőklől. I

Hát sajnál.itta! kell beismer­
ném k, hogy azóta, ndóta az egyes 
főtiszt.viselői állasok bizonyos mi­
nősítéshez vannak kötve, mióta 
megkövetelik azt, hogy a várme­
gyei tisztviselői állásokat csak ; 
olyan eg vének töl In tik be, akik a 
lörv'nybs előirt minősítéssel bír­
na k, a mi lö!dieink. a csongrádiak 
nem pályázhatnak , vármegyei 
főtisztviselői ál iásokra, lemaradnak, 
elhullanak: mert nem állják meg; 
a helyüket: mert nem szerzik meg 
a q.ual ifi Latiót arra, hogy irányadó i 
állásokat foglalhassanak el a vár- ! 
megyei tisztikarban.

Régi panasz már az a Csong­
rádi szülöttekre a vármegye ré­
széről, hogy egyrészt nem akar­
nak lépni a közigazgatási pályára, 
másrészt meg, ha rá lépnek, lm 
megkezdik abban hagyják vagy 
azért, hogv nincs bennük kitartás, j 
vagy pedig nagyon sok esetben 
azért: mert nem szerzik meg a mi­
nősítést, szóval nem akarnak ta­
nulni, művelődni.

Vármegyénk nagy érdemű fő­
ispánja, Cicatricis Lajos dr. alig 
15 éve, mint vármegyei közigaz­
gatási gyakornok kezdte meg pá- 
lyalulásál. Vas szorgalma, akarat­
ereje, ereire és becsületes mun­
kássága következtében, ma, Csong­
rád vármegye élére helyezte a kor­
mány: mert meggyőződött arról, 
hogy méltóbb, tisztességesebb, 
szorgalmasabb esi minden iziben 
becsületesebb férfiúra nem bízhatta 
Csongrád vármegye sorsának in­
tézését, mint vármegyénk szülöt­
tére: Cicatricis Lajos csongrád
vármegye volt alispánjára.

De hát mit szóljunk, dr. Nagy 
Sándorról, vármegyénk alispánjá­
ról, ki alig néhány éve, hogy 
szintén mint egyszerű közigazga­
tási gyakornok lépett a vármegye 
szolgálatába. Igen ám: hanem úgy 
dr. Cicatricis Lajos vármegyénk 
ezidőszerinti főispánja, mint Dr. 
Nagy Sándor vármegyénk mai 
alispánja sem elégedett meg azzal, 
hogy azt az állást, melyre a vár­
megye törvényhatósági bizottságá­
nak bizalma emelte, egyszerűen 
csak betöltsék: hanem azt a bizal­
mat, melylyel annak idejében a 
vármegye többsége beléjük helye­
zett, szorgalmukkal és tehetségük­
kel ki is érdemeljék.

Hiszen ma is van Csongrád 
vármegye főtisztviselői karában 
csongrádi szülött, ki ha nem is a 
lőispáni: hanem az alispáni állást 
töltené be, ha olyan hibája nem 
lenne, ami miatt nem csak előre 
nem mehet, hanem legközelebb, 
nyugdíjaztatását vonja maga után

Sírok közöii.
Ki nyugszik itt? Kérdem a sírásót, 
Mogorván így felelt', liát egy szegény!
S ki volt. . . . Ki tudná! névtelen ez mind 
A{ irgalomnak jóságos helyen.

Dörmögve ás tovább a ven riraso,
Pipája füstje s\álladoz felem.
Un merengve szófián álldogálok.
Úgy bánt a válasz, névtelen, — szegény.

Szegény!... de his{ oil lenn mind egyenlő. 
Kerekje nincs . . . ledőlne úgy is az- 
Virágja sincs . . . dliervad a virág.

Nem könnyezik, Há t s{ívnek nincs vigas{.

De névtelen! . . hát a márvány kövön
Meddig ragu gr. eh a fényes belük? . ■ • 
Áss, áss tovább csak te vén sírásó.
A felejtéshez hadi szokjék szivünk’

Eolgér Kálmán.

Étrendek legfelsőbb parancs«.
A hús és az élelmiczilckék drágaság* 

mint álfa Iá nes a panasz. De minő gyen­
gék és hatástalanok az intézkedések, me­
lyekkel a l usdrágaságot le akarják küz­
deni, szemben azokkal a radikális rendel­
kezésekkel. melyeket egy fracia király al­
kalmazott, aki egyszerűen előírta, mint és 
m, nnvit szabad a derék polgárnak enni.

Szép Fíi’öp idejében ugyanis napiren­
den voltak Parisban a kötelesség, pazar la­
komák. Ennek következtében hihetetlenül 
felszállt a hús ára és a kevésbbé vagyono­
sok nélkülözni voltak kénytelenek a húst. 
Ekkor Fülöp 1294-ben kiadott egy rendele­
tét. mely <zi rint„ nagy étkezésnél (ebéd- 
mi) csak levesnek és rét tál ételnek, kis 
étkezésnél (yacso-án; 1) *6; k co. y tál étel­
nek se abad asztalra kerülnie.”

Upv látszik, hogv ez a törvény be­
vált, műt m ikor IX. Károly "’dejében a 
lakoma tobzódás ismét napirendié kei ült, 

i ez az nralkcdó 1562-ban, elrendelte, hogv, í lakodalmak vagy ünnepi lakomák alka-

! mával három fogásnál többnek szerepel­
nie nem szabad; ezek: előétel, hal vagy 
hús és utóétel. A vendégnek nvujtott tá­
lon csak cgv darab húsnak szabad lenni.

Ha a vendéglátó megszegte e leg­
felsőbb parancsot, a vendégek köteles­
sége volt, ezt huszonnégy órán belül lel­
je I e n t e b i. Büntetésül négyszáz livre volt 
megszabva, melynek felét a királyi pénz­
tár, másik felét a feljelentő kapta.

Igen jövedelmező foglalkozás volt 
j tehát a vendégeskedés. Előbb alaposan 
: jól lehetett lakni, azután fel lehetett je- 
í len ten i a házigazdát és tetejébe még két- 
; száz livre nyomta a ,,kedves vendég" 

markát.
Ha a rendőrség egész véletlenül 

■ u ppant be ilyen tiltott fényűzéssel tálalt 
lakoma termébe, akkor egyszerűen elko- 

j hozta az ételeket, a finom falatekat — se 
i szó, se beszéd'— szépen elkapta a meg- 
I le pett lak mái ózó orra, helyesebben szája 
1 elől, s azonfelül még a terítékeket is ma­

gává! vitte.
A szakácsok végül, akik a m egeit*
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pedig nagy tehetséggel és ambi- 
tióval kezdett hivatalos működé­
séhez.

Nem az a baj tehát, hogy a 
csongrádi szülötteket mellőzik a 
Csongrád vámügyei főtisztviselői 
állások betöltésénél, hanem az, 
hogy a csongrádi szülöttek egv- 
részt nem lépnek a közigazgatási 
pályára, vagy ha lépnek is félbe 
maradnak, abba hagyják, vagy a 
további előmenetelhez szükséges 
vizsgákat néni teszik le, elhanya­
golják. így azután nem csoda, ha 
a Csongrádvármegyei tisztviselői 
állások betöltésénél Szentes vezet.

Éder János

indítványa mellett, szerinte is inkább a 
pálinkát, meg a korcsmákat kellene jeb- 
ban megadóztatni, de a bor és husfo- 
gyasztási adót törülni kellene.

Szavazás alkalmával az állandó vá­
lasztmány javaslatára 20, az Eder Jánoséra 
26 és a Reöck Ivánéra 29 szavazat esett, 
minek következtében a bor és husío- 
gyasztási adót nem javasolják eltörleni: 
hanem csak mérsékelni.

Délután legtöbbnyire dorozsmai 
ügyek kerültek a szőnyegre, melyek kö­
zül a dorozsmai és a pusztamérgesi vasut- 
1 iépitését a vármegye pártolja és dorozsma 
község közgyűlésének határozatát jóvá­
hagyja. Ellenben az uj községi szabályren­
deletet újabb megfontolás végett vissza­
adja Dorozsma község képviselőtestüle­
tének.

A vármegyei közgyűlésből. A m. hó 
27-én folyt le a vármegyei közgyűlés, a 
közgyűlési tagok élénk részvétele mellett. 
Ennek a szokatlan nagy részvételnek az 
oka abban keresendő: mert összeesett a 
vármegyei tiszti főügyészi állás betöl­
tésével.

Erre az állásra ketten pályáztak: Dr. 
Molecz Lajos községünk ügyésze és Ve- 
csery Sándor dr. t. vármegyei főügyész. 
Daczára annak, hogy Molecz Lajos drnak 
tekintélyes pártja volt, azonban már a fel­
vonulásból lehetett látni, hogy Vecsery 
drnak a megválasztása a legvalószínűbb. 
Miután Molecz Lajos dr. a pályázati kér­
vényét visszavonta; Vecseiy Sindor drt 
választották meg egyhangúlag.

Az alispán éves jelentését Reöck 
Iván bizottsági tag fel ;zó!lílása után egy­
hangúlag tudomásul vették.

Kolozs megye törvénvbatúsági bi­
zottsága átirt a bor és húsfogyasztás! adók 
eltörlése érdekében. Az állandó válvszt- 
mány javaslata az volt, hogy e felett tér­
jen a közgyűlés napirendre.

Az állandó választmány javaslatával 
szemben Eder János bizottsági tag szó Mait 
fel hosszabban fejtette ki, hogv igenis 
igazságtalanabb adó, mint a fogyasztási 
adó, nincs, tehát pártolja Kolozs megye 
feliratát. Ezzel szemben Berkéé? Mihály 
a mérséklés mellett szól, ezt az inditvámt ; 
pártolja Reöck Iván bizottsági tag is, | 
amennyiben 25—30 millió korona külön­
bözeiét abba': az esetben, ha a fogyasztási \ 
adókat eltörülnék nem lehetne pótolni.

Reöck Iván aggál "át Edéi János nem 
osztja, mert szerinte, ha a vörös frakkot, 
meg a cilinder kalapot adóztatnák meg, 
vagy ha behoznák a progresszív adózási 
rendszert, hát nem kellene a húst, meg a 
bort megadóztatni.

Hegyi Antal pártolólag szólt Eder

gedettnél többet főztek, szintén bűnhődni 
voltak kénytelenek, ha rajta csípték őket 
Ilyen kihágáson. Első Ízben tiz Jivre fize­
tésére, másodízben már tizennégy napi 
elzárásra Ítélték őket. Ha harmadszor is 
visszaestek nagy bűnükbe, úgy meg- 
vesszőzték és száműzték őket.

Bezzeg azóta fordult már egyszer, 
sőt többször is, mint egyszer, a franciák 
szekerének rudja. Letűnt a királyság kora, 
nem volt királyuk, ak menü-parancsokat 
osztogathatott volna. De volt olvan idő 
is, amikor az ilyen parancsok teljesen fe 
leslegesek is lettek volna. A párisi os­
trom alatt példáu' csak arra nézve lehe- j 
tett volna utasítást adni a po'gánoknak, j 
hány — patkányt és cipőt.1lp.1t szabad 
egy ebéd alkalmával elfogyasztani. M -rt 
biz akkor meg a cipőtalppal is — rosszul 
jártak.

lí 4 1) 0 N 8 Á ti 0 K.
— Dr. Cicatricis Lajos Csöng rád vár- 

:negy: és Hódmezővásárhely törv. hat. 
jogú város főispánja folyó hó l-án Buda­
pestre utazott hogy Ö cs. és kir. apostoli 
Felsége által adott legfelsőbb kihallgatá­
son, főispánná történt kineveztetését megi 
köszönt .

Kitüntetés. Ö felsége a király Erőssy 
Dénesuek a szegedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság mellérendelt számvevőség főnök­
ének kiváló és érdemdús szolgálatai elis­
merésül a pénzügyi tanácsosi címet és 
jelleget le'kegyelmesebben díjmentesen 
adományozta. Ezen alkalomból Kedacic 
Károly kir. tanácsos pénzügyigazgató a 
tisztikar jelenlétében szép szavak kíséreté­
ben nvujtotta át a kitüntető okiratot Erős 
sv pü tanácsosnak. Ugv a s-,egedi tás- 
sadalomból valamint a vidékről is számo­
sán gratuláltak a jó! megérdemelt kitün­
tetéshez,

Köszönet. A c>«ngrádi jótékony nő- 
egvlet folyó évi február 18-:ki estélyén 
felülfizetni szívesek voltak. Dr. Boér Antal 
Porubszkv József. Dr Szarka Mihály, és 
Tekulics Sándor urak 10-10. kor. Dr Csúcs 
János Kalmár Béla és Rosenberg Ede 
urak 6 6 koronát, Ausländer Jenő Fekete 
László és Dukánv B4a urak 5-5 kironáí, 
özv, Zelenka Jánosná úrnő, Szőke Pál és 
Vida Sándor urak4-4 koronát Litics Miklós 
ur 3 koronát, B nét Sámuel, Kurri Richard 
Cseuz Imre, Dr, Bük Herman Bagossy 
József, ifi, Greskovist Pál, Gáspár Tamás 
Farkas Mór Faragó István, Dr. Grósz Ar- 
nvld, Kalmár Illés, Di Kalmár Zoltán,Kor­
mos Ferenc. Szendrői József és Dr Szőke 
Jenő urak 2 2 koronát, Gyanú litván. 
Máiét' Péter Várad! Jakab és Kovács Ele­
mér urak 1-1. koronát, Turcsánvi Lajos 
ur 70 fillért, Fehér János ur 50 fillért. A 
nőegvlet által rendezett Szilveszter estély 
alkalmából már elismert adományokon 
felül még Szarka Minike és Bodi 5 koronát 
és Eb. G'ó z Arnold ur 4 koronát voltak 
kegyesek lelülfizetni. A szives adományo­
kért ez utón mond hálás köszönetét A 
jótékony nőegvlet elnöksége.

— Fényesen sikerült álarcos bál Hús­
hagyó kedden a táncot kedvelő vig ifjak 
rendkívülien sík ei ült bolond estélv t 
rendeztek. Az est sikere mindenesetre a 
szakszerű rendezésnek volt köszönhető. 
Iíju Szlávik János mint rendező elköve­
tett mindent az est sikere érdekében. El­
kelt 350 drb jegy. Az ajándéktárgyak el­
nyeréséért sokan versenyeztek. A legtöbb 
levelező lapot kapta Gvovai Jolánka. A 
legtöbbet eladta Mernvó Juliska. A leg- 
csinosabb női maszk volt "Szakái Juliska, 
mint virágtündér. A legcunváhb volt 
Fodor I onka. A K gcsinosabb LM fi maszk 
volt Pintér Pál, a lej ostobihb maszk 
volt Kt-k Jón0 A h g-zebb lov.is I g.'nv 
Nagy Ferkó volt, a lege iné abb G üi> 
vnld A1 id r. Mnd annyian szép és értékes 
ajándékot nyert k.

— Nép zerü felolvasá ok A Cs. Ip. K E.-
ben ma Kása I les állami tanító 
,,az idegrendszerről" tart s?ahade'ő„dást. 
Palásti E'elka, Csanádi Ju'iska, Szántai 
Mihály, Atkári Urbán $zay Inak.

— Egyesületi élet. A m igyaországi 
munkások rokkant és nyugdijegylete ,,358 
számú csongrádi fi ékpénztáránál” ma 
d. e 10-12-ig befizetések történnek; d. u. 2 
órakor pedig ugyancsak a Cs. Ip. K E 
helyiségében, ugyanezen egyesület évi 
rendus közgyűlést tart. A tagok, jogaikat 
ott gyakorolják, ahol kötelességeiket tel­
jesitik.

— Református Istenitisztelet. Ma déle­
lőtt li órakor a polgári leányiskolában 
református istenitisztelet lesz.

— Öngyilkos pék inas. Tisza László ifj 
Réh József pék mester 17 éves tanonca 
folyó hó 2 án gazdája műhelyében öngyil­
kossági szándékból magára lőtt. A golyó 
a bordák között a testbe fúródott és a tü­
dőbe akadt meg, Az orvosok véleménye 
szerint állapota életveszélyes, kelő ápolás 
mellett azonban felépülhet. A korházba 
szállították és ott kihal'gatták arra nézve 
hogy miért akart megválni az élettől. Azt 
adta elő, hogy azúrt unta meg az életet 
mert gazdája ezekbe a rassz utakba sűrűn 
küldte. Csanvtelekre mteaiényel, ezt pe­
dig kibírni lehetetlen volt.

— Vásár. A múlt héten megtarto't 
állatt vásárt alig lehet állatvásárnak ne­
vezni, mert nem volt rrrás mint ló: abból 
felhajtatott 1283 drb. elkelt belőle 290 
drb. a többi állatok felhajtása a száj és 
körömfájás miatt tilos volt. A kirakodó 
vásár dacára a kellemetlen időnek elég 
forgalmas volt. Tolvajlás is alig történt.

Javulnak a fiatalok. Őrömmel adunk 
ezuúal hirt t. olvasóinknak arról, hogy a 
fiatalságunk javul Hogy ez Így van azt 
abból a Körülményből is megállapíthatjuk, 
hogv az egész farsangon át nem volt sem 
verekedés sem bicskázás a mi nálunk 
még soha sem történt meg Reméljük, hogy 
a javulás állandó lesz.

— Halálozás. Sulvos veszteség érte 
Forgó Lászlót és nejét. A 17 éves viruló 
szép Emmike leányuk egv lakodalomba 
alig egv hete, hogv megfázott és folyó 
hó 2-án már elhunyt. Nvugedjék békében.

Aurora. A Cserna Andor szerkeszté­
sében e elmen nemrég megindult uj iro­
dalmi és művészeti folyóirat második (feb­
ruár) szA na az elsőhöz hasonló gazdag és 
érdekes tartalommii jelent most meg. 
Rózsa Miklós gróf Tisza István híressé lett 
művészeti állásfolalását bírálja a mai kul­
túra szempontjából. Ugrál levél a modern 
művészetre című cikkében. Csiky János 
a modern hangképzési Ő1 mond érdekes, uj 
dolgokat. Miklós Jenő hangulatos novellája 
Balázs Bili, Láng Jenő és ifj. Bókav János 
versei képviselik a szépirodalmat. Bárdos 
Artur az uj színpadról értekezik alapos cik­
kében, Kosa AlikIns Molnár Ferenc Bródi 
Sándor és Heltai Jené uj köteteit méltatja, 
Bölönni György pedig Székely Bertalan he­
lyét állapítja meg objektiv kritikai szem­
mel a modern magyar piktúrában. A fő­
lapot terjedelmes Szemle rovat egészíti ki, 
amelynek tartalma a következő: Lakatos 
Lászlé: Rákóczi, Andrássy és Acsádi, Relle 
Pál: Tintolatto — 30 korona, Cserna Andor; 
Kövér Gvula. Erdély Jenő: A veszedelmes 
életkor. Ifj Ruttkav Gvörgy: A Rózsa- 
g ivallér. Erdéiy Imre: Néhány szó a porn- 
grafiáról. Tersánszky Józsi Jenő: A hanno­
veri huszárok. Kősn Miklós: Az Est. Bánóczi 
László: Az Arckép Fodor Gyula: Splean. 
Kálmán Miklós: Sven Lange: Simsou und 
Delila eine Tragikemoedie. Zágon Géza 
Vilmos: Frénci hangverseny. Kovács Sán­
dor: Szendv Árpád vonósnégyesről, (a—a)
R pp'-Rona 1 József Az Aurora előfi:et:si 
ára env e v. •• 7 - l.oren', egy s szám ára 
60 filer. -— Mut.r ván v .ámot kívánatra 
di.li» i'tiu1 kü d a ki. dóhivatal (V7 Visegr di 
u’ci 3)

Szerkesztői üzenetek.
, Á L l’jpeHt, A levelet késői kaptuk: mi­
dőn máé cikkekkel 1: púnk el volt foglalva. Különben 
is e /szőr utänna nézünk az ügynek Annyi tény, 
hogy a fogyasztási bőók ellenőrzésével megbízott
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közegek kérlelhetetlen szigorral járnak el <!s a leg. 
kisebb szabálytalanságot bejelentik ás büntetik.

Nekünk, kik a fogyasztási adók eltörlése mel­
lett agitáltunk és agitálunk ma is, ez az eset ismét 
támpontot nyújt a további agitálásra. Azonban ha a 
vármegyei kögyülés.ől irt tudósításunkat eltetszik 
olvasni, hát meggyőződhet, hogy még azok is, akik 
sújtva vannak a fogyasztási adókkal uem bogy an­
nak eltörlése mellett foglalnának álláspontot: hanem 
anuak fenntartásáért lépnek sorompóba, sőt mi több, 
az előadói székből azt jelentették ki, hogy a hús 
ma még olcsó és fontos nemzetgazdasági kérdés az 
hogy még drágább legyen.

lessek hazajönni es agitálni a szociális esz­
mék mellett. Akik eddig békén tűrték ezt a kizsák­
mányoló rendszert; akik propagandát csináltak a „tu­
lipán'* rendszernek hát nagyon megérdemlik, hogy 
a „hazaffyak“ gazdálkodásának utókövetkezményt, lm 
egy kissé kellemetlen is fenékig ki élvezzék.

A többit majd együtt megbeszéljük!

Csongrád község elöljáróságától.
1928 911. szám.

Hirdetmény.
A m. klr. központi statisztikai hiva­

talnak az 1897. évi XXXV ivek. 3. §-n 
alapján az országgyűlés elé terjesztett és 
ezúttal elfogadott 1911. évi műn! aterve 
alapján az 1911. évi március hó 1—15 ike 
közötti időben

országos állatősszeirás
fog tartatni.

Miután £pt összeírás egyedül a gaz­
dák érdekében történik, mert a földmi- 
velésügyi kormánynak az áliattenvésztés 
emelésére kitűzött nagyobb szabású intéz 
kedései csak úgy lehetnek eredményesek; 
ha az állatlétszámról a lehető legponto­
sabb adatok fognak rendelkezésre állam, 
ezen összeírás nem szolgálhat adókivetés 
alapjául, amennyiben az 1897. évi XXXV. 
ívek. ezt egyenesen tiltja, hogy az össze­
irt adatok adóztatási célokra felhasznál­
tassanak.

Az összeírás az. 1911. évi február hó 
28 iki állapot szerint kiterjed az összes 
szarvasmarha, ló, öszvér, szamát, sertés, 
juh és kecske állományra.

Az összeírás Csongrád község köz 
gyűlési termében a következő sorrendben 
fog megtartatni:

1911. évi március hó 1 és 2-án az 
I. és II. k ei ületbeli lakosok.

1911. évi március hó 3. 4. és 5-én a 
III. és IV. kerületbeli lakosok

1911. évi március hó 6-án és 7-én 
a tanyai I. járás; Kisiét, Kilences, Szántó 
és a Kettőshalmi dűlőnek egy része, va 
gvis a Deák József lova, rendőr kerüle: ;

1911. évi március hó 8-án és 9-én 
a tanyai II. járás: Kettőshalmi dűlő és 
Márnái dűlőnek Pusztai Mibálv lovasrendőr 
kerületébe tartozó része és a Mentelmit

1911. évi március hó 10-én és 11-én 
a tanyai III. járás; az Ujváil iskol ói az 
ujfalusi és félegyházi határig, Bük rospart 
és a szőlők közötli terület, vagyis Pintér 
Imre lovas rendőr járása.

1911. évi március hó 12 én, 13 án 
és 14-én a tanyai IV. járás: Mámairét, 
Nagyrét és a szőlőknek Tisza oldali részei, 
vagyis a Gulyás Bálint lovas rendőr járása

Figyelmeztetik Csongrád község la­
kossága, hogy megjelölt helyen és idő­
ben pontosan megjelenjen és az össze­
íráshoz szükséges adatokat bemondani 
el ne mulasszák, mert aki hamis vagy 
valótlan adatokat vall be; vagy ez adat­
szolgáltatást megtagadja, kihágást követ 
el és az 1897. évi XXXV. tvek. 13. §-a l 
alapján 100 koronáig terjethető pénzbün­
tetéssel büntetfetik.

3 oldal.
Csongrád, 1911. évi február 28-án.

Községi Elöljáróság.
C orgiád község elöljáró ágától.

1990'<m. szám. ~
Csongrád vármegye alispánjának

685 a nsn 1911 sz. o. rendeleté
HIFtDETMÉN Y.

Minthogy az 1894. évi XII. ivek. 50

folt tán.

nill u h"myó általában a falc rügyeinek fakadásit* meg- 
do/o időben rtundó, az irtán e végzésére március hó 
15-ikét állapítom meg. Ezen határidő alatt a járás 
foszolgabirák kötelesek gondoskodni arról, horrv össz- 
hangban a 9679/1899. számú körrendelet 2. és 5. 
aival a községi elöljáróság annyi tagja névszerint meg- 
bizassék az ellenőrzési ie’elősség terhe alatt, »menny 
szükséges arra, hogy az illetők a gyümölcskerteket 
ee a lombos iái kai beültetett területeket egy hét alatt 
személyesen bejárhassák. Ezen megblottak nevei hoz­
zam március hó 31-ig bejelentendő,:. Az ellenőrzéssel 
megbízott elöljárósága tagok a hernyóirtásra a meoje- 
o t hetárido lejárta után haladéktalanul kötelesek mező­

őr, kertör, szóllöpásztor, hajdú stb. kísérete mellett he 
j 11.11 az Összes gytlmöcskeitekt és lombos fákkal bei 
tetett területeket, szőlő, legelő, temető stb., hogy a 
helyszínén és személyesen győződjenek, weg ami hogy 
az irtás helyesen megtörté t-e? A tahrlt eredményez 
k zpel kötelessége ezeknek a közégekuek, hogy a mti- 
l.s.té. a törvény rcndelk zése szerint megbüntetés 
vegei, a hely, hatóságnak még aznap bejelentsék, de 
egyúttal akár a mulasztót magi, akár megbízottját rö­
vid utón és azonnal az elmulasztott hernyóirtás alapos 
e’végzés ’re azzal a (gyei mez tetőssel utasítsák, horrv 
amennyiben a kitűzőit .d > alatt a mulasztó a h ernyő- 
irtás, hernyóié..zek, les edését. tojáscsomók, f. jáso'vii- 
rük letakt rit. sál és elege ésél nem teljesítené, az "el­
lenőrző elöljáróság azt ez 1894. évi Xll.tvck. 52 jj-nak 
kifejezett rendelkezéséhez képest azonnal a mulasztó 
fél terhére napszámosokkal végezteti el és pedig oly 
módon, hogy az íilás legfeljebb három nap alatt t el­
jesen befejezhető legyen. Az ilyen irtásho • felfogadott 
munkások bérét a helyi hatóság a hivatalos ellenőrző 
közeg ált.] kiállított naps címjegyzék alapján előd­
képpen kifizet, s a kifizetct összeget az előbb már 
kiiótt bti ti tété;, pénzzel együtt az. illető mulasztón haj! a 
be. Az Ttás ti lkaim val különös sulvt kell fel e i 
arra, hogy a fák koronájáról a szál az levél, lep' - 
tojásgyurü, a iák de. elváréi pedig, az akácfáéval is, 
minden lepketojás csomó, amely kis, , gy korona 
nagyságú és tűzi tapló formájú és szitui darabokat 
mulat, le szedessék. Az • Uenőrzéssel megbízott eló.l- 
jato ,.gi tagok az ellenőrzés ere menyről annak vég­
zetével a helyi hatóságnak azonnal élőszóval jelen­
tést kötelesek tenni, hogy a heinyóirta a megvizsgált 
területe i milyen eredménnyel végeztetett. Ugvane. 
alkalomma kötelesek azok ellen, akiket az irtás körül 
mulaszt is terhel, az illetékes l-ső fokú hétóságnál az 
1804. évi XII. ívek. 95. ipának k. pontját, in ütköző 
kihágás miatt a kihágási eljárás L,Ív,mattra tetei j 
végett jelentést — tenni. E: az ellenőrző elöljá.ósiía. i 
tag az ellenőrzés munkája őzben valami akadályra, 
vagy sürgő - orvoslásra sz, r.iió bajra talál, arról még 
az e lenőr/.és befejezése e .tt is kö. nes a helyi liató- 
sagi ..k jelentést teilt.: és felhívni a felmerült ba| ha­
ladék ,lan orvoslás .. — A köztulajdonhoz tartozó 
gyümölcs és más olyan lombos fáikat, díszfákat, mint 
a tölgy, cser, zelnice és bokrokat köké y, galagonya 
amelyek akái a köztereken, akár városi avagy község, 
utakon, közlegelőkön, vagy köztulajdonát képező par­
lag területeken ; lanak, a város tanács, illetőleg a 
község I.' ölj .ósága köteles a kártékony rovaroktól 
megtisz tógát tatni, 1 elvetőkben, közbirtokosság! lege­
lőkön, va utax met,, n, továbbá sz. ntóföldek és ka­
szálók körül ülte. , fákat és sövények bokrait az 
illető terü’et tulajdonosa kötetes lehernyóztatni. Az 
állami ulak mentén az irtás az utmester feladata. Ren­
dezett t nacsu városokban a polgármester, kis és 
nagy kozs gben pedig a tószólgabiró illetve szólga- 
biró köte.esek április f 5-ig személyesen felölvizsgálnt* 
hogy megtörtént-e az irtás s amennyiben a hatóság 
részéről mulasztást tapasztalnak. Kötelesek a figyelni! 
eljárás megindítása iránt haladéktalanul intézkedni. — 
Kötelesek ugjanők április hó 30-ig az irtás menetéről 

részletes jelentést tenni.

Cserebogár irtásra vonatkozólag rendelem, hogy 
a cserebogár szedését megjelenése után azannal meg 
kell kezdeni és folytatni kell inig rajzása tart. A sze­
désre csak a halj. ; li órák alkalmasak, amikor még 
a le ázott bogár dermedt és el nem repülhet. — 
A cserebogarai minden, akár magánoson, akár többed 
m : s va! álló l. ról le kell szedni. Alacsonyabb fáról 
egyszerűen ’ rázható, magasabról pedig aként szed­
hető :e a cserebogár, hogy a munkás hosszú nyelű 
horgokkal a 1: ágait egyenként megrázogatja vagy a 
ti labb munkás a fára felmászva rázogatja meg 
az. egyes galyakat. A lerázott cserebogarat a munkás 
r/.eles szájú vízzel léiig telt nagyobb edénybe szedi 
es onnan megfelelő nagy kádba, hordóba, vagy zsák- 
b i tol: . Az ív v ö zszeszedett cserebogárt leforázandó 
ü 'leg a zsákban lévő összezúzandó. Az elpusztított 
cserebogár trágyának vagy baromfi elesésnek hasz­
nálható el. Az előbbi esetben a cserebogár sok 
iö'del és mésszel összekeverendő és földdel úgy kell 
h 1 ikarni hogy ez. által a rothadó cserebogarak bűze 
elfojtassek. A baromli eleségnek használt cserebogár 
napon vágy kenyérsütő kemencé’oeh megszáritve, 

. áraz és szellps helyeny tartva, ősszel és télen a 
baromfieleséghez hozzikeyerhető. Elő cserebogara 
valamint pajorjait, cserebogár lárva, pete, szántásku 
kukac, sertéssel feietetni nem tanácsos, mert az ezek 
ben élő belkaporo féreg (Gigantorhynchus Gigas G" 
vagy Echinoshychnus Gigas G.) a sertésre nézve 
veszedelmes és elhullását okozhatja. A gazdaközönsé­
get gyelmezteni kell, hogy a kötelező cserebogár 
irtásnak 1. gészitő részét képezi a pojorirtás, mely 
abból áll, hogy a talaj /.autóskor, mélyebb ásáskor 
vagy kapáláskor a felszínre kerülő páio t a munkást 
megsemmisíti. Minthogy a szántás nem egyszerre 
történik, a pajor irtását ellenőrizni uem lehet, "éppen 
e/ér amikor u szántások ideje elérkezik, a helyi ha­
tóságok a gazdaközönséget a pajor pusztítására állan­
dóan figyelmeztessék. A járási főszolgabirák és Szen- 
város polgármestere kötelesek minden év október 
havinak 10-ig bejelenteni a 9679/1899, sz. a körren­
delet 10. §-a érteimében, hogy a törvényhatóság te­
rületen az előfordult-e a hernyó, vértéin vagy csere­
bogár ha igen, b. miként végeztetett az irtás, c, hány 
h: try személy leit hatóságilag kötelezve az irtásra, d, 
h iiy Ítéltetett cl kihág: s miatt, e, kötelesség-mulasz­
tás miatt ind Itatott- fegyelmi eljárás valamely tiszt­
viselő vagy hatósági köz. g ellen? A hernyoirtást és 
c . rebogur szedést szemé ye sen fogom ellenőrizni és 
ha tudomásomra jutna, hogy valahol az irtás meg 
nem történt volna, a mulasztó tisztviselő vagy ható­
ság: közeg ell u a legsz.gorubb megtorló intézkedé­
seket fogom megtenni. De ezenfelül az irtás sikeré- 
nekabiz utasa érdekéből megkeresem a in. kir- esen­
dő' /árnyparancsnokságot az iránt, hogy az alája ren- 
őrsparancsnokságot ily értelemben szíveskedjék u*asi- 
t hogy hivatalos szolgálataik alkalmával ellenőrző 
\ ■ L g-Halaikat a hernyó sió. irtására is terjelsszék ki 
é- mindazokat, akik a lent jelzett meghagyásukat 
r.. li teljesítették, az illetékes 1. fokú i endőrhatóság- 
nak jelentsék fel. — Szentesen; 1911' évi február hé 
21-éa. Alispán'

Csongrád, 1911. évi február hó 26-án.
Községi elöljáróság

El,idd tanyafőid tanyával.
A szentesi rét szélibe a holt körös parton 
3 hold első rendű szántóföld tanyával és 
takarmány nyal e#yüt szabad kézből eladó 

Értekezni lehet a helyszínen Szaki 
János tulajdonossal hát mikor.

Vj és javított kerékpárok 
a legjutányosabb árban be­
szerezhetők Fekete Sándor­
nál Szentesen.

kiváló our- es 
I litbiumos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukerbetegségnél, vörheriynéf emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Term jfzqtes vasmentei sfcvai-yuviz.

U

Kopható dsvdnyvlzkereshedésshbtn 
és g\?ógx?szertdrakban. én SCHULTFS ÁGOST Sl'"yrLipoíCI' ^ Kf<TsTáLlal,tsBudapest, V. Rudolf-rakpart 8. *

(tfidfi)
Röhögés, siam&rKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
M orvosi kar kiváló eredvén nyal albalmazaa a

SIROLIN „Roche“-t.
BiROUN „Roohe'-t kellemes lse él kitoló hatásé t oly tán szívesen veszik 

ÁM duces gyógy ssertérakben eredeti SIROLIN „Roche“ oeomegolást kérjünk és heti- 
rosottan utasítsunk vissza minden pótkészltményt.F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,

Basel (Svájci). --Hu- Granzach (Németország).

fVvse4e.*" •"'•«git.i. athw ■•eke'tlesc.JL
-7 .sl?uty«■«lAseiiiiMA« 4 It ~~
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Mást ne vegyen
köhögés elleni
mint az orvosilag kipróbálva és aj nlvijj
köhögés, rekedtség, katarus, einyálkásodásÁ 
görcs és szaniárhurutos bántalmaknál.

Kaiser-fele MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

^ AAA hiteles bizonyL tok bizonyi- 
úvvU segélyt hozó eredményt.
jGyy csontit g 20 fillér. Egy üveg SO fill.

Cjotigrádon kapható: Farkas Lajos, Lów Adelf 
és Barna Henrik urak gyógyszertárában.
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DELEWAHE V’ESSZu ELADÓ
/>v Minden hibától, kü­

n.‘: lönösen jégveréstől
; A'.'v 'x.'"1'

i. • '•
ment - szép sima
vessző a piros vál­

-

fajból, jó'á'lás mel­
leit. Küldök minden--U . •rXk* vevőmnek utasítást,

■ arra hogyan kei e!-
6c g\ökereztt tnl a sima 

vesszőt, hogy min-

Vét.: 
XQ

di . -ál megfakadjon.
Ezer darabja az e ső oszt ily 35 K.
Száz ^ ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 K.
M isodoszt; lyu vessző ezre 20 K,

Értm-:léki le.»n n . I'és 1 gbő- 
vebb'.n leiu,ő i ,. E ópi ti.bt-n az 
összt g tized rész 1 d< ndö:

FŰSESSY IMRE. E kosliget

Lapunk nyomdájában

e ts w i si si it I ó

6í^ia*ji--v.>3? u4*M*setifa

Äz epés« orezáyban minden gazáé:nA8 dicsé 
----- retet és megelégedést aw t ah zzr;

B E N ZI iN é s N ¥ E B S 0 L A J

MOTOROS
E T F Ker« ävsw- " '• ' r -öz *i %.

lei vétetik

* «*.■*.-
ákj tvotnorfójót, bélbcteg, étvágytalan fc
A*: Icsuvinyodáslioz hallandó használ]* a »Autót jj
év.óla jóniik bizonyult ggomor»át, Schaumann L;

gx r.gyszoré■ /tói Stocheraxtban. 
iy, sxiibáltutzni ét épségben tartani akarja 
A*< ji> cnié»»léoét, li .sználj* t Schaumann-
féle gyomornál, lap» ulaln fogja, bogy i ás 

■ mk .rliu ében. mily jól érzi magit
ÄliÄlNii rirh oülj« azonnal a íólrttl»g« 9V*~y ! 8B í' t$ Mursavut ét *46 m#4«N4A* am

Iwv dohr., ara 1 kor. 50 flilér.
kén a nini fis s keilfiusfi*, 
ugyaBíiou bilist Ifienfk,

mini ;i gyón . iAia tarsolyoi’.kinl 8 phiolávsl i. 
10 gyoinoisó-pütiiláv 1 kor. I SO. Postai szélkül­
dés legkvvrstbb 2 doboz msgrfindfiLianél — utin- 
v. el Sc/taxtntatni i.yóg\ s-e-vsz Niocherau-

»n. K npli.iUj a. ihívII gy ngyazw'tái buli.

M • re-r - , g; főraktár :
Dr. tipr L, és 5r, tipr J.

g v ó • v zt-i n,]Buda) c-len.

IfiemHtoSä

?v ^/mr^^tarerete.’

Az

• ■ .*■*•2*8’;
Minden gazda mac 
kezelheti, nem kell

i i •tjtiatósesh?»
I Minden gazda maga | ReníhjvU| alcso- é tis-ta piac,, pes c«up- I Mciorainkkal a kőz-

■ - -1 • 1 • •1 a s- 'ben a házán ko-
I gépész sem hatosáéi | 

engedély
lés, már 4 lóerejii gépeancl is egész 

20 lóerőig rótt az udvarban sza- t 
bail csépelni

■+s-&amsmmtsm,!irmii’K* ■■ a?., mii ■mii i . ... .

Siy;Vny íio'volmphpl Minden gazda, ki egy mon i c óplők E/iet 
ijZH V i.6 1 Iq.) -iitK-uv, beszerzésének még csak ; ondolatával is It • 1;11 -

|l itozik, kérje eyv 1- velező-lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bér­
mentesen küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, bog, azonnal 
mindenben teljesen tájékozva lesz.

Bérmentes saeálSitáe 
azt orszeág minden á§- 

* *- Eomásra. ~—~rm

Ú Legújabb" n -negál! api to tt igen előnyös árak 
M ^=rrrrrrrrrrrr= és kényelmes lelté te lek-------
i® Levélcím:
I KELLNER ANTAL ÉS FIA Buduyost, váci-ul 4.
‘m\

ytDJEav

I Köhögés, rekedtség es hurut eilen nincs johb 
RÉTHI féle

- pemetefű cukorkánál.
- vásárlásán i! azonban vigyázzunk és ha­

tározottan RÉTHI-félét kérjük, mivel
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz GO fillér

Át?,- ■ vJrJb&N^eSK
ttoyrt 4». r;. C-“. r *- • 1E-.,. Aá.v u*l~" xZ -Zt&fo . SilBLJ&Xtomi

Állandóan mindennap reggel- iur Műterem i n p bármely sza | |
tő' estig nyíl'. "W kában kel mese i fütve van. "'■■■

Teljes jótállás bog v 
kis gyermekek ru­
ha nélküli felvé­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez el­
különít« ti fütött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit in,.;: 
fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. 
dailicn képek tel egész életnagyságig, minden megrendelési e a legnagyobb

csopoitkcpvk ésfordi (.tátik. — Specialista gv érmék fel v, telekben. — Családi 
küvői felvételek a legszebb összeállitásban készülnek.

Mint a ci g jelenlegi wzuiője munkáimban a legnrgvobb figyelmet, ■ mim 
ben legmesszebbmenő « ngedn ém t nyuj:-.-m s csaki el-őrcndű dvlgr t adok át. 
Szives pártfogást és bizii I műk a I kei ve igen tiszíeil rendelőimnek, m.
kész hiyük;

ÜLJIIEli KÁROLY
a GÁRD1 cég üzletvezetője.

idtam

Családi képek 
esküvői felvétele­
ket, vagy r.ármi- 
iyen megrendelést 
kérem lehetőleg 
előre bejelenteni, 
mert akkor sokkal 

I öv idebb idein tart.

Roruít, ¥ eieCrff, vagy eacir idd a í IvcteEcL írsél nesrj htafeároz.

Nyomatott "Weisz Márk kört)vi >omdájaban, Csongiádon. 1911


